



滨州市渔业精准扶贫基地揭牌成立



滨州日报/滨州网讯(记者 张康 通讯员 郑少宝 报道)12月8日,经省海洋与渔业厅批复,滨州市渔业精准扶贫基地正式揭牌成立。

滨州日报/滨州网讯(记者 张康 通讯员 郑少宝 报道)12月8日,经省海洋与渔业厅批复,滨州市渔业精准扶贫基地正式揭牌成立。滨州市渔业精准扶贫基地具体运作方式由市海洋与渔业局组织

实施,山东友发水产有限公司作为承载主体,具体完成渔业精准扶贫项目。该基地总投资714万元,其中以股金形式投入财政资金619万元,通过对老旧池塘、废旧卤水池进行大改小、浅改深、完善沟渠涵闸电讯及增氧设施配套,建成2200亩生态高效标准化养殖基地。为有劳动能力且愿意从事渔业的贫困人员提供技能培训、渔业生产物资、就业岗位等“造血式”扶贫;没有劳动能力的贫困人员,可从项目收益中提供生活物资帮助等,从而建立政府主导、企业参与、产业发展、贫困群众持续受益的长效扶贫机制。基地建成后,将以吸纳就业、折资入股的方式,帮扶无棣县柳堡街村、常西村、小苟家、常南村、辛庄子村、付圈王家村,北海经济开发区马山子镇胡道口村共111个贫困户228名帮扶对象实现脱贫。

同时,结合“海上粮仓”建设发展资金、现代渔业发展平台、新型渔民培训等涉渔项目实施,明确项目承担企业的帮扶贫困户,对贫困人员进行精细分类,细化帮扶措施,采取资金入股企业、长期互赢不亏、固定分红的形式,解决了以现金、物资补助等扶贫方式短期效应弊端。

下洼镇0.5万亩农业综合开发高标准农田建设项目进展顺利

滨州日报/滨州网讯(记者 张康 通讯员 张再胜 蒲怡瑄 报道)入冬以来,沾化区下洼镇积极推进0.5万亩农业综合开发高标准农田项目建设。截至目前,项目区已疏浚沟渠7.7公里,完成土方4.2万方,新建桥涵15座,铺设PVC低压灌溉管道24.3公里,整修砂石路路基12.5公里,栽植白蜡苗木3000株,各项工作进展顺利。

项目完成后,可形成完善的灌排工程体系,林木覆盖率达到25%以上,道路绿化率达到100%,形成“旱能浇、涝能排、田成方、林成网”的基本格局。

下洼实施冬枣产业创新提升工程

新建成高标准示范园2000亩,推广“沾冬2号”1000亩,新发展合作社30余个

滨州日报/滨州网讯(记者 张康 通讯员 蒲怡瑄 李振鸣 报道)今年以来,沾化区下洼镇以推进“新六产”发展为目标,创新开展了“沾化冬枣供给侧改革——下洼在行动”系列活动,实施“沾化冬枣产业创新提升工程”,不断推进沾化冬枣转型升级,着力打造一批“沾冬2号”推广、设施农业栽培、电商物流聚集、生态旅游采摘、冬枣深加工等产业集聚的特色村,确保冬枣产业持续健康发展。



资料图

年内,下洼镇新建成高标准示范园2000亩,新推广沾冬2号1000亩,新发展冬枣专业合作社30余个。同时,大力推广孙观册种植模式,开办冬枣大讲堂21场次,培训枣农2600余人次,冬枣品质大幅度提升,在沾化区第十届“林茂杯”沾化冬枣大赛上,下洼镇收获奖项数占到三成。

下洼镇立足特色产业,聘请了上海同宽建筑设计有限公司以沾化冬枣元素为主题,对《下洼镇总体规划》进行重新修编,并对沾化冬枣生态旅游景区、秦口河综合景观带、水旱码头遗址公园、小城镇全域提升等进行专项规划,逐步打造“布局合理、功能完备、特色鲜明、优美整洁、宜居宜业”的特色小镇。同时,全力加快镇区工程建设,优化完善镇区水电路讯等建设,依托秦口河风景

资源,对原镇政府、敬老院、计生办等地块进行综合开发,带动镇直驻地村庄改造。

实施专项重点突破行动,促进“美丽乡村”成果转化。发挥沾化冬枣原产地这一特色资源优势,将秦口河湿地、冬枣采摘园、冬枣研究所、味庄稼宴等一批“吃、住、行、游、购、娱”基础设施建设穿点成线,并利用枣园风光、历史资源和民俗文化,发展乡村旅游,形成以重点景区为龙头、骨干景点为支撑、旅游服务为基础的全域旅游新格局,推动“美丽乡村”建设成果有效转化。

该镇深入挖掘当地特色历史文化资源,合力打造集红色文化教育、沾化冬枣科普、民俗展示和科研于一体的“三馆一所”项目,高标准制作完成了下洼镇旅游专题宣传片,聘请专业公司完成下洼LOGO、地标冬枣吉祥物设计,冬枣吉祥物雕像已落户下洼生态旅游区。

西刘屯村3000亩朝天椒收获

滨州日报/滨州网无棣讯(通讯员 高士东 刘连坤 报道)近日,在无棣县车王镇西刘屯村南洼,丰禾红辣椒种植专业合作社的员工正在采收朝天椒,田野里火红一片,映红了村民的笑脸。



车王镇西刘屯村地处车王镇西北,2012年,村民发现临近的德州市乐陵县有收购和批发辣椒的市场,非常火爆。村民便抱着试种辣椒的想法,寻求村里发展。为了共同致富,寻找出路,2013年村民成立了丰禾红辣椒种植专业合作社。合作社引进了朝天椒种子,共同研究种植技术,合作社试种了300亩。当年亩产平均到350公斤左右,卖到每公斤10元左右,每亩收入3500多元,除去每亩地成本1000元,稳收入2500元。2014年,看到成功的村民继续扩大规模,合作社又种了600多亩,这一年,风调雨顺,亩产最高的接近500公斤,平均亩产400公斤,平均卖到每公斤14元,亩产稳收入4500元。2015年,合作社又发展1000亩示范种植区。2016年,村民们雄心勃勃,种植2000亩以上,成了真正的“辣椒村”。2017年,西刘屯的耕地都在

“千斤斤粮食农田水利改造工程”范围内,改造后的田地旱涝保收,村民没有了后顾之忧,种植面积已达3000亩。目前,西刘屯村民忙着采收辣椒,火红的朝天椒映红了人们的笑脸,村民的日子越过越红火。

沪滨爱尔眼科医院第一眼科门诊正式开业

开展医学验光配镜、角膜塑形镜验配、双眼视功能检查、弱视训练和干眼治疗等业务,满足不同人们近视治疗需求

滨州日报/滨州网讯(记者 田政 刘永恒 王仪 通讯员 马庆平 报道)12月17日,位于黄河五路、渤海十路与十一路之间的沪滨爱尔眼科医院第一眼科门诊正式开业。开业当天,滨州市小记者团20余名小记者走进爱尔进行“我是小小眼科医生”体验活动。

黄河五路、渤海十路与十一路之间,从早晨9点到晚上8点的专业眼科门诊

为了满足人们对眼健康日益增长的需求,给滨州市民提供高质量、多层次的眼科医疗服务以及最便捷的就诊方式,沪滨爱尔眼科医院经过精心选址,充分准备,建成了沪滨爱尔眼科医院第一眼科门诊。

沪滨爱尔眼科医院院长葛跃勤介绍说,根据医院里小儿眼科和视光的就诊情况发现,小儿眼科患者多利用休息时间来就诊,造成就医时间集中,患者集中,就诊等待时间比较长等问题。另外医院有上下班时间,很多服务跟不上。为了满足患者需求,方便患者就医,医院选择了黄河五路、渤海十路与十一路之间这个交通便利的地方,从早晨9点到晚上8点,为患者提供眼健康服务。

沪滨爱尔眼科医院第一眼科门诊共有两层,一层为近视配镜区,具有验光仪、选镜片区、近视知识普及区。二层是宽敞、干净、明亮的治疗区,配备三个豪华豪华沙发的角膜塑形术体验室,各种设备齐全的小儿斜弱视训练区,还有几间单独的咨询室、治疗室。

目前门诊能够开展眼病筛查、基础眼保健、医学验光配镜、角膜塑形镜验配、双眼视功能检查、弱视训练和干眼治疗等业务,满足不同人们近视治疗需求。

葛跃勤介绍,门诊配备一名主治医生,采取轮岗的形式,为眼病患者提供专业的专家医生团队。另外还有验光师、加工师、训练师等五六名工作人员,满足近视患者配镜需求。门诊开业当天,滨州市小记者团一行20余人走进沪滨爱尔眼科医院第一门诊,开展“我是小小眼科医生”体验活动,沪滨爱尔眼科医院



爱尔眼科集团山东区CEO包楼军和沪滨爱尔眼科医院院长葛跃勤为门诊揭牌



齐全的设备能够满足各种眼科检查

生孙晓波,为小记者们详细讲解了用眼知识、用眼注意事项。眼科门诊的医生为参加活动的小记者们做了免费的眼健康检查,小记者们还做了职业体验与手工制作活动。小记者团的家长表示,现在孩子看电视、手机时间很难控制,对眼

睛很不好,很多孩子都出现了不同程度的近视。沪滨爱尔眼科医院建设的眼科门诊,能够很方便的提供很专业的眼科诊疗,免去了去医院的等待时间。从各种眼检查设备中,也感受到了医院的专业,为孩子们的眼健康提供了很好的服务。

葛跃勤介绍,眼科门诊不仅仅是眼部疾病的诊断和治疗,更是为了贯彻十九大报告中提出的预防为主为指导精神,门诊将致力于传播眼健康知识,倡导广大市民科学用眼护眼,为滨州市民的眼健康保驾护航,为实现眼健康中国战略添砖加瓦。

据悉,今年以来,滨州沪滨爱尔眼科医院,从东营国际马拉松赛场上呼吁社会力量参与慈善公益事业,到远赴青海省祁连县为当地贫困白内障患者送去光明;为多位国外留学生及滨州周边地区近视患者纷纷来该院做近视激光手术,到公益活动救助贫困眼病患者重获光明,再到重庆、江苏、云南、厦门等地患者的疑难病症在沪滨爱尔眼科医院得到痊愈,医院的综合实力、社会影响力和品牌知名度不断提升。

近期,滨州沪滨爱尔眼科医院通过了滨州医学院的评审,被滨州医学院评为滨州医学院十佳教学医院。



小记者团接受免费眼健康检查



设备室



一楼配镜区